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З 90-х років ХХ століття й дотепер актуалізовано
дослідження в галузі лексикографічної інтерпретації інновацій,
здійснюються видання неологічних словників, у яких поряд з
узуальними неолексемами зафіксовано індивідуально-авторські
новотвори, видаються спеціальні словники авторської
неологічної лексики тощо [1, с. 26].

В. Старун – автор „Слобожанського словника” (рукопис)
[6], до реєстру якого введено лексичні одиниці, незафіксовані
нормативними загальномовними словниками, але які є засобом
естетичного впливу на читача. Митець постійно розширює та
оновлює свій поетичний словник, його індивідуально-авторські
неологізми допомагають увиразнити ситуацію, образ та ін.,
подати філософське узагальнення [3].

Мета нашої розвідки – дослідити мовні одиниці, що
входять до складу словника, та їхнє функціонування в
поетичних творах.

Василь Старун часто у своїх поезіях уживає слова,
зафіксовані в Словнику. Він знаходить більш виразні,
експресивні слова порівняно з канонічною лексикою, тяжіє до
оновлення й своєрідної поетизації мови, напр.:

трава і листопада й грудня
триває за межу зітхань.
Зустрінеш кров старого трутня –
Зітни той виціл без вагань [5, с. 44].

сорока викраде
поскриб – вже власних –
палімпсестів:
що ж робити зі
словами навпаки? [Там само, с. 16].



Більшість слів утворено від коренів уже наявних лексем за
поширеними в сучасній українській мові словотвірними
моделями, але з використанням не лише вживаних, але й
невідомих досі або ж нестандартних словотворчих елементів,
наприклад: дриж – страх; агул – гуляння; вигріх – найбільший
гріх; надрім – напівсон; узир – погляд, спрямований на якийсь
один об’єкт, малий за розміром, коли погляд звужується, та ін.

У своєму індивідуальному словотворенні Василь Старун
найчастіше використовує спосіб афіксації, напр., іменники,
прислівники утворено переважно суфіксальним (неполічно –
дуже багато, не піддається обліку; брамар – воротар; горобень –
беззахисний, як горобчик; глядко – ябеда, наклепник; званець –
хрещений батько) і безсуфіксним (вихлип – рюмсання; налис –
свідомо лиса голова; наслин – наслання) способами.

Часто поет творить лексеми безсуфіксним способом від
основ іменників, прикметників, дієприкметників, дієслів,
наприклад: подар – подарунок, охит – хитавиця, отінь –
напівтінь, осмут – більше, ніж „сум”, осип – від „обсипаний”,
кревень – рідний, облиш – від „забутий”, озир – обшир, окид –
огляд, залис – залисина, опіл – окультурена ділянка землі.
Внутрішня форма таких оказіоналізмів прозора [див.: 2, с. 154];
порівняно мало слів – способом осново- чи словоскладання:
місяцелюб – сновида, лунатик; чортобрикнув – упав; горлодран
– сильний кашель тощо.

Деякі новотвори, зафіксовані в Словнику, мають негативне
смислове навантаження, напр., дрібло – низька на зріст людина;
шалапало – дурень; збрикля – комизна людина; гримля – хуліган.
Це можна пояснити використанням автором рідковживаних
афіксів.

Також трапляються й слова, які абсолютно нові і за
значенням, і за формою: йодкавий – схожий на йод; кусучак –
кусень хліба; галалай – бенкет.

У Словнику Василя Старуна наявні лексеми, наближені до
діалектних слів або є діалектизмами, напр.: грун, лісун, шпаркун,
плакун, требун та ін. утворено за тією ж моделлю, що й кривун
[4, с. 108], торохтун [Там само, с. 207], шкарбун [Там само,
с. 227] тощо. Окремі новотвори (глевчик, лупастик та ін.)
демонструють розширення семантичної структури слів, відомих



у східнослобожанських говірках, напр.: довбень ‘долото’ (у
Словнику українських східнослобожанських говірок це слово
зафіксовано зі значенням ‘нетямуща людина’ [Там само, с. 68]).

Отже, проаналізувавши „Слобожанський словник”
(рукопис) Василя Старуна, доходимо висновку, що багато слів,
уведених до нього, ужито в його поетичних творах; більшість
лексем утворено афіксальним способом, трапляються й
абсолютно нові слова і за значенням, і за формою.
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